

# 注重学用结合 聚焦重点任务

## ——全区检察机关扎实开展党纪学习教育

本报记者 旦增旺姆

### 党纪学习教育

检察机关作为党绝对领导下的政治机关、法律监督机关和司法机关,执行党的纪律要有更高标准、更严要求。

自党纪学习教育开展以来,全区检察机关从“抓”学习、“抓”警示、“抓”成果等角度,突出学习重点、丰富学习形式,结合工作实际,让党纪学习教育真正入脑入心。

#### “多元”抓学习解读

“我们第一时间谋划部署,认真学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神,研究制定实施方案,明确目标任务、工作安排及组织领导,迅速启动了党纪学习、警示教育、解读培训、检视整改等4方面13项重点工作。”自治区人民检察院相关负责人介绍说。

自党纪学习教育开展以来,全区检察机关坚决贯彻落实党中央决策部署和区党委、最高检工作要求,高站位谋划、高标准推进,坚持以上率下、步调一致推动全区检察机关党纪学习教育开好局、起好步。

全区检察机关在党纪学习教育中,自上而下形成干部先学一步、学深一层,带动各级院班子成员带头参加党纪学习教育读书班,带头开展学习研讨的良好氛围。同时,强化组织推动,各级院党组定期听取情况汇报、研究部署工作举措,党纪学习教育专班充分发挥统

筹协调、督促推动作用,推进规定动作、工作提醒落实到位。

先学、带动学,如何转化为深学、研学?全区检察机关“多元”抓学习解读,认真学习党纪党规,自觉明纪、自觉守纪,坚持把新修订的《中国共产党纪律处分条例》作为学习重点,组织全体检察人员原原本本学、逐章逐条学、联系实际学。自治区人民检察院依托党组理论学习中心组带头学、支部跟进学、个人自主学的三级学习矩阵,充分运用“检察大讲堂”“支部书记讲坛”“青年干警论坛”“学习强国”等平台,推送党纪法规系列知识和典型案例50余期,征订《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》学习教材45册,邀请区党委党校教授及区纪委监委领导专题授课辅导2次,在政治轮训、业务培训等各类培训中安排纪律处分条例专题辅导课程9场次,开展交流研讨77场次。

#### “靶向”抓警示教育

加强警示教育,抓好以案促学、以案说纪,让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。

7月8日,在自治区人民检察院党纪学习教育警示教育会上,区人民检察院党组书记、检察长夏克勤要求全区检察人员要以反面典型案例为镜鉴,深化警示教育,引导全体检察人员从案例中受警醒、明底线、知敬畏,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,永葆忠诚干净担当政治本色。

为了深化党纪学习教育,全区检察

机关积极组织检察人员观摩职务犯罪庭审现场、实地参观监管场所、聆听服刑人员“现身说法”、观看警示教育片,召开专题警示教育会,整理汇编近年来全区检察机关违纪违法典型案例,以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,引导检察人员从“前车之覆”中深切体悟到“后车之鉴”,进一步增强纪律规矩意识,自觉做到敬畏法纪、遵规守纪。

“我们把检视整改、建章立制贯穿党纪学习教育始终,促进各级人民检察院更加自觉以自我革命精神推进全面从严治党,做到管党治检内容全覆盖、对象全覆盖、责任全链条、制度全贯通。”自治区人民检察院相关负责人介绍说,为了让检察人员真正受警醒明底线知敬畏,自治区人民检察院制定完善了《西藏检察机关贯彻落实现代化(最高人民检察院关于加快推进新时代检察业务管理现代化的意见)工作举措》《西藏自治区人民检察院财会监督工作实施方案》《西藏检察机关贯彻落实现代化(最高人民检察院关于加快推进新时代检察业务管理现代化的意见)的实施意见》等管案管事管人制度机制10余项。

#### “融合”抓成果转化

学习的目的是运用。作为司法机关,自治区人民检察院坚持学用结合,把党纪学习教育与完成年度重点工作结合起来,与解决人民群众急难愁盼问题结合起来,把党纪学习教育成果转化到为人民司法的质效提升上,转化为推动西藏检察工作高质量发展的实际成效。

自党纪学习教育开展以来,全区检察机关坚决扛起西藏检察服务保障“四

个创建”的政治责任,以“三个结构比”指导推动“四大检察”全面协调充分发展,以“三个善于”引领做实“高质效办好每一个案件”,持续改进作风狠抓落实,上半年办理各类案件6483件,更加忠诚依法能动高质效履职。

深入开展“检护民生”“检察护企”专项行动,加强劳动者特别是农民工权益保障,通过支持起诉等方式帮助讨回薪资1900余万元。开展司法救助79件99人,发放救助金230.6万元。依法依规办理各类涉企刑事案件60件92人,更加主动做实检察为民。

截至目前,自治区人民检察院督促履行地热水资源保护职责行政公益诉讼案入选最高检典型案例,督促公共资源交易评标评审专家监管行政公益诉讼案得到最高检领导批示肯定;自治区人民检察院第四党支部被评为首批“区直机关‘四强’党支部”;林芝市巴宜区人民检察院办理的一起涉虚拟货币民间借贷纠纷案件入选最高检在全国范围内推广;山南市人民检察院被最高检评为全国检察机关“为民办实事”实践活动优秀办案团队;林芝市波密县人民检察院办理的督促整治牦牛肉干食品安全公益诉讼案被最高检“检护民生”专刊编发;昌都市人民检察院挂牌设立12个“检察护企三江行”联络点……

学贵有恒,砥身砺行。全区检察机关将把党纪学习教育这一场深刻的自我革命进行到底,以高质效检察履职做实为大局服务、为人民司法、为法治担当,为建设社会主义现代化新西藏贡献检察力量。

## 赖蛟在区党委组织部传达学习区党委十届六次全会精神时强调 深入学习贯彻区党委十届六次全会精神 为推进社会主义现代化新西藏建设提供坚强组织保证

本报拉萨8月15日讯(记者 耿锐仙)8月14日,区党委组织部召开专题会议,传达学习区党委十届六次全会精神,研究部署贯彻落实措施。区党委常委、组织部部长赖蛟主持会议并讲话。

赖蛟指出,全区各级组织部门要把学习区党委十届六次全会精神,同学习党的二十届三中全会精神贯通起来,作为当前干部教育培训的重大任务,采取理论学习中心组、“支部书记讲坛”、“三会一课”等方式全面学、深入学,推动党员、干部深刻认识会议的重大意义和重要要求,真正把思想和行动统一到区党委决策部署上来,凝聚改革共识、激发改革动能、投身改革实践。

## 政协第十二届西藏自治区委员会常务委员会第八次会议召开 斯朗尼玛出席 孟晓林主持 珠康·土登克珠宗洛·向巴克珠 萨龙·平拉白玛旺堆卓嘎俞允贵王刚出席

本报拉萨8月15日讯(记者 耿锐仙)15日,政协第十二届西藏自治区委员会常务委员会第八次会议在拉萨召开。

受全国政协副主席、自治区政协主席帕巴拉·格列朗杰委托,自治区政协党组副书记、副主席孟晓林主持会议。自治区党委常委,自治区政协党组副书记,自治区党委统战部副部长斯朗尼玛,自治区政协副主席珠康·土登克珠、宗洛·向巴克珠、萨龙·平拉、白玛旺堆、卓嘎、俞允贵、王刚出席会议。

会议审议通过本次会议议程;传达学习党的二十届三中全会精神;传达学习自治区党委十届六次全会精神;传达学习全国地方政协秘书长工作交流座谈会精神;进行分组讨论;审议通过《政协西藏自治区委员会提案工作条例》修订草案;审议通过《政

协西藏自治区委员会常务委员会关于授权主席会议对违纪违法政协委员及时作出处理的决定》草案;审议通过人事事项。

会议强调,要提高政治站位,把思想和行动统一到党中央决策部署和自治区党委工作要求上来;加强思想引领、坚定信念信心,为助力改革、助推西藏长治久安和高质量发展凝聚共识、服务大局,聚焦“四件大事”聚力“四个创建”协商建言;夯基固本、投身改革,把政协制度优势转化为治边稳藏效能;转变作风、狠抓落实,全力推进当前和今后一个时期政协各项工作。

自治区政协办公厅和各专门委员会负责同志,各市(地)政协主席或副主席等列席会议,自治区有关单位负责同志应邀出席会议。

## 自治区政协党组召开2024年第13次会议 孟晓林主持 白玛旺堆卓嘎俞允贵王刚出席 珠康·土登克珠扎西达娃列席

本报拉萨8月15日讯(记者 索明琼珠)14日,自治区政协党组召开2024年第13次会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神,专题学习自治区党委十届六次全会精神,安排部署自治区政协贯彻落实工作。

自治区政协党组副书记、副主席孟晓林主持,自治区政协党组成员、副主席白玛旺堆、卓嘎、俞允贵、王刚出席,自治区政协副主席珠康·土登克珠、扎西达娃列席。

会议要求,全区各级政协组织、各

参加单位和广大政协委员、政协干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,确保党中央决策部署和自治区党委工作要求落地落实。要把学习宣传贯彻党的二十届三中全会和自治区党委十届六次全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,围绕中心、服务大局。要统一思想、凝聚人心,聚焦“四件大事”推进“四个创建”,为进一步全面深化改革献计出力。

## 加快经济社会发展全面绿色转型 2024年全国生态日西藏主场活动举办

本报拉萨8月15日讯(记者 袁海霞 郑璐)今年8月15日是第二个全国生态日。当日,2024年全国生态日西藏自治区主场活动在拉萨贡觉康康公园举办。

今年的全国生态日主题为“加快经济社会发展全面绿色转型”。活动现场,自治区发改委组织相关单位通过摆放宣传展板、现场讲解、有奖竞答等方式科普绿色生活常识,引导市民养成绿色低碳、健康文明的生活习惯。

近年来,我区深入实施《西藏自治区碳达峰实施方案》,构建自治区碳达峰碳中和+1+N政策体系,有序推进碳达峰“十大行动”,科学设定绿色转型的“时间表”“路线图”“施工图”。同时,加强能源消费源头减量,促进非化石能源消费,优化能源结

构,坚持“两高一低”项目零审批、零引进。强有力开展大规模设备更新和消费品以旧换新“四大行动”,促进生产生活方式绿色转型,加快构建绿色低碳循环经济体系,为建设美丽西藏创造有利条件。

截至2023年底,我区能源结构不断优化,清洁能源装机占比超过95%以上,清洁能源消费超过全区能源消费总量的50%以上,提前完成自治区碳达峰行动“时间表”设定的2025年阶段性目标。在工业、建筑、交通、公共机构等重点领域,全区规模以上企业单位工业增加值能耗显著下降,获评国家级绿色工厂4家,城镇新建绿色建筑面积超过63%以上,全区新能源公交车达到87%以上。公共机构人均能耗、单位建筑面积能耗较2020年分别下降4.5%、6.4%。

### 乐在「棋」中



近日,由拉萨市体育局、教育局联合主办、拉萨市体育总会和市藏棋协会承办的2024第二届藏棋比赛在城关区万达广场举行。此次比赛共吸引106名不同年龄段的选手参加。

图为比赛现场。

本报记者 裴聪 摄

## 西藏首届高原高峰书法展在拉萨举办 扎西达娃出席

本报拉萨8月15日讯(记者 郑璐 袁海霞)8月15日上午,由自治区党委宣传部、自治区文联主办,西藏书法家协会有关团体协办、西藏美术馆协办的以着力创建全国民族团结进步模范区为主题的西藏首届高原高峰书法展在西藏美术馆开幕,共200余人参加开幕式。

自治区政协副主席、自治区文联主席扎西达娃出席开幕式并宣布展览开幕。

据了解,此次活动共征集到书法

作品1180幅,展出作品108幅。这些作品内容丰富、形式多样,笔墨紧随时代,全面展示了近年来西藏书法界坚持以人民为中心的创作导向,创造性转化、创新性发展涌现出的优秀成果,饱蘸浓墨谱写西藏书法事业新篇章。书法艺术家们用生动的笔墨书写党领导人民奋斗的光辉历程,用优美的文辞记录新时代的火热实践。

展览在西藏美术馆A区一楼1号展厅展出,将持续至8月21日。

定发展的良好局面;聚焦“四件大事”聚力“四个创建”,积极发挥立法引领、推动、规范、保障改革的作用,持续健全完善西藏地方性法规体系;把重大改革举措落实情况作为人大监督工作重点,增强人大监督工作的刚性和实效,确保党中央和自治区党委改革决策部署得到不折不扣贯彻落实。

会上,围绕“学习贯彻习近平总书记二十届三中全会上的重要讲话和全会精神,进一步全面深化改革,推进中国式现代化”主题,且科、坚参、王峻、张延清、江白、唐明英进行了交流发言。

## 日喀则中学生在全国航模比赛中斩获佳绩

本报日喀则8月15日电(记者 杨子彦)不久前,“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛总决赛在江苏泰州落下帷幕。日喀则市桑珠孜区中学生斩获2个一等奖、3个二等奖、6个三等奖。这是日喀则市中小学生首次参加全国模型教育竞赛活动,也是西藏唯一的参赛队伍。

赛中,桑珠孜区第三中学8名学生参加了“沂蒙山号”两栖登陆舰直线航行赛、“中国海警·海巡”船模直线航行赛和木质帆船模型制作赛三个竞赛项目。赛前,山东青岛援藏工作组安排参赛选手到青岛开展了为期一周的集训,

聘请青岛的专家为学生进行辅导。

2022年以来,在青岛市第十批援藏干部的大力支持协助下,桑珠孜区教育局从课题引领、课程建设、活动开展、赛事平台打造、科学教师培训、少年科学院建设等方面,多措并举提高科学教育水平,全面提升中小学生的科学素养。

据悉,“我爱祖国海疆”全国青少年航海模型教育竞赛始创于1994年,由教育部、国家体育总局共同主办,是全国青少年教育领域最具权威性、专业性和影响力的航海模型赛事。此次决赛,共有来自全国各地的3000余名学生参加。

蓝图已绘就,关键在落实。区党委十届六次全会坚持系统观念、突出重点工作,就如何推进国家安全体系和能力现代化、确保社会稳定和长治久安作出具体安排、提出明确要求。我们要切实把思想和行动统一到全会精神上来,紧紧围绕全会确定的目标任务,明确责任清单、抓好工作落实,不断提高社会治理体系和治理能力现代化水平。健全国家安全体系,推动构建全域联动、立体高效的国家安全防护体系;完善反分裂斗争和维护稳定长效机制,建立实战化、

(上接第一版)  
洛桑江村强调,要全面学习领会习近平总书记关于全过程人民民主的重要论述,毫不动摇坚持好、与时俱进完善西藏地方性法规体系;把重大改革举措落实情况作为人大监督工作重点,增强人大监督工作的刚性和实效,确保党中央和自治区党委改革决策部署得到不折不扣贯彻落实。